



Curier

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN NEAMȚ AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN PROVIZORIU

ANUL I — Nr. 10
VINERI 1 MARTIE 1968
4 pagini 30 bani
APARE LA PIATRA NEAMȚ
STR. ALEXANDRU CEI BUN 24
Tel. 2602, 2582, 1690.



Mărțișor

Există fără îndoială o poezie a cuvintelor. În limba noastră, din excelență plastică, conține nemăsurată asemenea poezie ispidă, exprimată într-un singur cuvânt, capabil să declanșeze prin sugestie starea de reverie. Poporul numește lunile de iarnă, gheor și faurar. Spune aceste cuvinte aicărui străin; este exclusiv și închisă ca ea sugerează melancolia toamnei, bunăoară. Vorbele severe stau sub semnul Nordului; ianuarie își gușiera vinturile spulberate, februarie așterne fantastice poduri de gheață în care lumina scilipește albăstriu.

Soarele se încrunță, zăpada prinde să se cearnă cu nepăsare, contrariindu-ne; Mărțișor! Un pumn de urias ca o aștraga, țese mohorit din pământ, purtând însă în creștet un snop de mătăse pe care se alina nevroșimii mișiorii. Nedumerire: — Această ființă de fum, va fi o oarecare oală bonală?

C. STUPCANU

curier

15000 bobine recondiționate

Specialiștii din cadrul secției textil-ron a Uzinei de fibre sintetice din Săvinești au construit un dispozitiv de îndreptare a bobinelor deformate axial și au pus la punct o formulă de obținere a rășinilor sintetice, destinate să protejeze suprafața acestora. Rășinile sint fabricate din podușele românești caodur și lac de bachelită. Aceste rășinile sunt necesare a fost dictată de uzul și recondiționarea unui număr de 15.000 bobine procurate din import. Eficiența economică a acestei viltăți realizată se măsoară într-o economie de peste 500.000 lei și, bineînțeles, în eliminarea unui import costisitor.

Valoarea unei inovații

Biuletul mișcărilor de invenții și inovații încheiat la sfârșitul anului trecut la Combinatul de Îngrășăminte cu azot din Piatra Neamț, este edificator. Prin aplicarea celor 61 propuneri înregistrate la cabinetul tehnic, s-au obținut economii de peste 3,5 milioane lei. Activitatea de concepție a luat un demoraș bun și în acest an. Devovă este faptul că în primele două luni ale anului, alte 15 propuneri au fost concepute. Dintre cele aplicate recent, reține atenția inovația cu privire la spălarea din mers a instalațiilor chimice denumite scrubere de apă, cu leșie uzată. Avanzatele aplicări acestei propuneri sânt considerabile. Anual se va recupera o cantitate de aproape 300 tone amoniac care până acum se pierdeau prin opririle instalațiilor.

Procedeu inedit de prelucrare

La Întreprinderea mecanică din Piatra Neamț a fost introdus un nou procedeu de prelucrare mecanică prin așchieră a pieselor lungate. El constă în substituirea pietrelor de polizor cu țesă disc din oțel. Până acum consumul mare de pietre generarea cheltuieli costisitoare și pierderea a căruia de circa 30.000 lei. Noul procedeu economic implică această sumă, ridicând cu peste 30 la sută productivitatea muncii la operația de debavură și totodată calitatea producției. Se apreciază că efortul muncitorilor coboară către limita inferioară; iar praful, care rezulta de la pietrele de polizor, este în totalitate îndalțurat.

FOTOGRAFIA DE POMPEI ȘIMON

Edilitate

- Serviciul de gospodărie al municipiului Piatra Neamț ne informează că s-a executat executarea a 4 pasarele moderne, din beton armat, peste pirul Cuișejd, care va face legătura între centru și șoseaua de centură Subpietricică, pe care în prezent este dirijată circulația grea.
- În același timp, Secția de drumuri și poduri Piatra Neamț din cadrul Direcției Iași repară podul peste Cuișejd din cartierul Dărmănești.
- Sînt în curs de execuție lucrări de canalizare pentru apele pluviale și menajere pe străzile Alexandru cel Bun, V. A. Urechia, Parcurilor, Că-



IN EXPLOATAREA FORESTIERĂ SECU-VADURI

Amidon uscat

La fabrica „Steagul roșu” au început lucrările de montare a utilajelor și instalațiilor la noua secție de amidon uscat care va intra în producție curentă începând din luna aprilie. Secția va produce anual 900 tone amidon uscat. De remarcat că prin producerea noului sortiment, această unitate va realiza importante beneficii.

invitatul nostru

PROBLEME GOSPODĂREȘTI

Ne vorbește tovarășul Vasile Popa, vicepreședintele Consiliului popular provizoriu al orașului Bicz

CEL MAI TINAR ORAS DIN JUDEȚUL NOȘTRU SI-A INSCRIS UN LOC DE FRUNTE PE HARTA OBIECTIVELOR ECONOMICE ȘI TURISTICE ALE ÎNTREGII TĂRI. ÎNDATA DUPĂ INSTALAREA NOULUI CONSILIU POPULAR PROVIZORIU, AM STAT DE VORBĂ CU TOVARĂȘUL VASILE POPA, VICEPREȘEDINTELE, DESPRE PROBLEMELE GOSPODĂREȘTI LA ORDINEA ZILEI ȘI ÎN PERSPECTIVĂ.

— CE ÎNTRERINDEȚI PENTRU MAI BUNA GOSPODĂRIRE A ORAȘULUI?
— Se înțelege că acesta este obiectivul nr. 1 al activității noastre. O retrospectivă arată că în timp de 3 ani, orașul Bicz a fost de 3 ori distins pentru rezultatele pozitive în opera de bună gospodărie și înfrumusețare. Premiul pe 1967, acordat cu ceva timp în urmă, în măsuri, utilaje și unele de gospodărie comună, se ridică la suma de un sfert de milion.

— CE NIVEL ESTIMĂȚI PREGĂTIRILE DIN ACEST UNGHI DE VEDERE?
— Sosit să admire barajul, să se plimbe pe lac, să urce munții, turistul dorește să găsească la Bicz o bună și agreabilă bază de placare, precum și condiții confortabile la întoarcere. În hotelul din oraș și în cabanele turistice, pe care le avem în gospodărie tot noi, sînt 322 locuri de cazare, un restaurant bine pus la punct, bulele etc. Renovarea și mărirea nebanelor de la Baraj și Izvoarele Muntelui, asigurarea aprovizionării, deservirii și stării de igienă în magazine, a mijloacelor informatice și de orientare turistică creează condiții tot mai bune în această privință. O atenție deosebită vom da transportului în comun. Dacă cum autobuzele existente sînt suficiente, cred că în sezonul de vară ne vor trebui încă două pentru a satisface necesitățile de transport.

— CUM VEȚI ÎNȚIMPINA ȘOSEA PRIMĂVERII?
— Vom extinde spațiile verzi și în acest an. An și transportat peste 100 metri cubi de pămînt vegetal de la distanțe apreciabile pentru a amenaja, în acest oraș de munte, noi parcuri, ca de exemplu la intrarea în cartierul Coșca, și în zone verzi pe traseul spre Fabrica de ciment sau în faza Stadionului.

— BICAZUL E UN IMPORTANT OBIECTIV TURISTIC. LA
— Într-o discuție deosebită mă voi ocupa de asigurarea condițiilor de agrement și odihnă în zona lacului de acumulare. Continuarea lucrărilor la gara fluvială va constitui în această sursă un obiectiv de frunte. Darim ca turistii români și străini să se simtă bine la Bicz. Pentru aceasta nu ne vom preocupati eforturile. Chiar din primele zile ale primăverii vom acționa pe linia înfrumusețării orașului pentru a-l face cât mai curat, mai plăcut, mai primitor.

Mihai ASMARANDEI

MECANIZATORUL ȘI EUL SAU

Am ascultat, la o recentă consiliere a cadrelor de conducere din cele 4 stațiuni de mașini și tractoare din județul nostru, un mesaj la solitudine, la încredere și prețuire față de El, Mecanizatorul — figura centrală în procesul complex de conjugare a tehnicii agricole cu agorul.

Faptul mi se pare cu atât mai semnificativ, cu cît tovarășul inginer Gheorghe Preda, director adjunct cu problemele mecanizării la Direcția agricolă județeană, a găsit loc — printre numeroasele probleme de pe tapetul consiliului și pentru acest înălțat îndem. S-a opinit nu numai pentru răspunderea față de volumul și calitatea lucrărilor mecanizatorilor; atributul factorilor de conducere a fost extins asupra întregului mod de viață, de comportament al acestuia în societate. Nimic nu este nevroșimil aici. Mecanizatorii formează, după cum se știe, un puternic detașament muncitoresc în lumea satelor, a căror activitate a avut și are profunde transformări în agricultură și, implicit, în viața țăranului nostru. Totodată, prima se vede în muncitorii în foarte tineri din școlile profesionale, fără experiență vieții, susceptibili la deformații etice.

Dar chiar și cei mei vîrstnici, cu bogată experiență profesională, simt nevoia unei statornice și pînă în urmă atenții din partea celor care îi conduc. Nu rare sînt cazurile cînd mecanizatorii fac apel la conducătorii lor pentru relații în legătură cu modul de comportament în viața familială și socială, cu organizarea timpului liber, cu realizarea unui confort tot mai substanțial. Receptivitatea față de aceste solicitări pare să caracterizeze pe majoritatea conducătorilor de S.M.T.

Ing. Vasile SPATARU

Continuare în pag. 10-11

citiți în acest număr:
MUNICIPIUL ROMAN
FILE DE IERI,
DE AZI ȘI DE MÎINE

Din fonduri de mică mecanizare

Anul acesta, Întreprinderea de Industrie locală „Metal-chimică” din Piatra Neamț va executa o serie de lucrări din fonduri de mică mecanizare în valoare de 250.000 lei. În baza obiectivelor stabilite s-a și trecut la acțiune. Recent, s-a dat în folosință o mașină automată de capăt cule (pînă acum, operația se executa manual). Se lucrează acum la mecanizarea obiecturilor la mobilier metalic, urmînd să se procure alte utilaje cum ar fi: aparate de vulcanizare, mașini de frezat, precum și un pod rulant pentru secția metalurgică.

BENEFICIARUL ȘI CONSTRUCTORUL COLABOREAZĂ RITMUL DE LUCRU SPUNE ÎNSĂ ALTCEVA

Cu aproape un an în urmă, la Fabrica „8 Martie” din Piatra Neamț au început lucrările de investiții pentru dezvoltarea capacităților de producție. Aici s-au construit și se vor construi un nou corp de fabricație, o vopsitorie, centrala termică, dispozitiv pentru materii prime și alte obiective a căror valoare totală se ridică la importanta sumă de 39.000.000 lei. Așadar, este vorba de modernizarea și extinderea gamelor de produse. La terminarea lucrărilor, spune inghenierul șef al fabricii, tovarășul Valerian Iancu, se vor produce noi sortimente între care tricotate tip lin pentru îmbrăcăminte exterioară în cantități de peste 1 milion bucăți anual, perdele de bambac, saci tricotați, iar la alte sortimente volumul de producție va înregistra creșteri similare. În final, valoarea producției globale va crește de 4 ori față de nivelul anului 1965. În timp ce numărul de salariați crește cu ceva mai mult de două ori și jumătate, zilele acestea, am vizitat șantierul de construcții, nou

ale date în folosință, interesându-ne de ritmul și calitatea lucrărilor de investiții, consultându-ne și cerînd părerea beneficiarului, constructorului și dirigintelui de șantier.

După aproape un an de cînd au venit constructorii pe acest șantier (lucrările au început în martie 1967) stadiul fizic al unel obiective prezintă garanția că termenele planificate vor fi respectate. Cel puțin asta este și părerea constructorului. Tovarășul inginer Dumitru Timofte, care ține locul șefului de șantier, ne mărturisește că la

beneficiar a și luat în primire unele lucrări. Aceasta o facem din dorința ca unele deficiențe semnificate pînă acum să fie lichidate iar altele preîntîmpinate.

Să vorbim mai înții despre ritmul de execuție. După cîte am aflat pe șantier lucrările sînt executate cu o bună viteză și cu o bună calitate. Probleme materiale (mai puțin sticlă și rezolvate pentru pardosele) a fost rezolvată. Un principal obiectiv prezent în momentul de față, este atacarea lucrărilor la meșeria de marmură — prima. Această lucrare este însă condiționată de terminarea construcțiilor la parterul copului de fabricație pentru a se putea preda amplasamentele. Dacă în general părțile despre volumul de muncă executat spre sfârșitul anului trecut sînt bune, începutul acestui an a fost ceva mai lent. Constructorii se pare că au luat un demoraș corespunzător, existînd chiar o optică greșită de a concentra mai multe forțe în alte lucrări de muncă și nu la lucrările de finisare pe șantierul fabricii. Ar fi foarte nimerite unele măsuri cît din par-

terea conducerii șantierului cît și a Grupului de șantier de construcții nr. 2, pentru urgentarea terminării construcțiilor. Să în puterea constructorului să facă acest salt calitativ. Și pentru că lucrările se înlăntuie și se condiționează reciproc, se impun deci, urgentarea terminării parterului copului de fabricație și începerea magaziei de materii prime.

„Avem nevoie mai mult ca oricînd de sprijinul constructorului”, ne spune tovarășul inginer Valerian Iancu. Se consideră că dacă toate lucrările vor fi preluate la timp, se va atinge capacitatea de producție proiectată, cu un semestru mai înainte la perdele și saci tricotați și cu o lună în întârziere de bambac. Iată deci, cît de importantă are înțelegerea termenilor de execuție a lucrărilor de construcții.

Încă de la începerea lucrărilor pe șantierul fabricii „8 Martie” din Piatra Neamț constructorul și beneficiarul au discutat deseori diverse aspecte. În ultima vreme s-a stabilit chiar obiectivul ca din 10 în 10 zile constructorul și beneficiarul să se întâlnescă în ședințe de lucru în scopul de a stabili în comun o serie de măsuri. Am apreciat nu bună această măsură. Acestul însă trebuie pus nu pe numărul de ședințe sau măsuri luate, ci pe un număr semnificativ de măsuri. Pentru că în ultima vreme, aceste ședințe sînt condițiile necesare împlinirii ritmului de execuție a lucrărilor pe șantier.

C. MARIAN

file de ieri, de azi și de mâine

MUNICIPIUL ROMÂN

REPORTERUL NOSTRU EUGEN TURESCU DESPRE AȘEZAREA DE PE MALUL MOLDOVEI

Într-o zi, o vreme furtivă, raportul... de azi și de mâine

nu oricum, și a trăi într-o... de azi și de mâine

de primitiv și sodic: aruncând... de azi și de mâine

țuică acest elar. Și o să va... de azi și de mâine



STRUNGARUL

Comuna orașului este foarte... de azi și de mâine

Nu-mi dau seama — acum... de azi și de mâine

După naționalizare uzina își... de azi și de mâine

Dar tot la Roman am văzut... de azi și de mâine

tua o istorie. Și asta, în primul... de azi și de mâine

Avevoase au fost drumurile... de azi și de mâine

Și acum alte utilități deosebite... de azi și de mâine

Uite de pildă, Uzina de țevi... de azi și de mâine

Am impresia că despre renașteri... de azi și de mâine

Dar să pornim mai departe... de azi și de mâine

substanță, nu mă pot abține... de azi și de mâine

trecurt

- ESTE ÎNTEMEIAT LA ANUL 1392 DE DOMNITORUL ROMÂN MUȘAT. LA 1415 ESTE CAPITALA MOLDOVEI DE JOS. 1691 — ÎN ROMÂN ESTE DECAPITAT CRONICARUL MIRON COSTIN. LA 1859 ESTE SADIT „STEARLAR UNIRII”. 1907 — RASCOALA CUPRINDE TOATE SALETELE TINULUI ROMÂN. LA CONGRESUL DE CONSTITUIRE A P.C.R. — 8 MAI 1921 — AU LUAT PARTE ȘI REPREZENTANȚII AI GRUPURILOR COMUNISTE DIN ROMÂN.

merci! nume militar-stratagica... de azi și de mâine

Am impresia că despre renașteri... de azi și de mâine

Dar să pornim mai departe... de azi și de mâine

substanță, nu mă pot abține... de azi și de mâine

Am impresia că despre renașteri... de azi și de mâine

Dar să pornim mai departe... de azi și de mâine

substanță, nu mă pot abține... de azi și de mâine

Am impresia că despre renașteri... de azi și de mâine

Dar să pornim mai departe... de azi și de mâine

ASCENSIUNE

Cooperativa agricolă de producție din Negrești face pași însemnați pe drumul întăririi economico-organizatorice

Cooperativa agricolă de producție din comuna Negrești se situa. În anii trecuți, printre cooperativele agricole de producție mai puțin dezvoltate din punct de vedere economic...

Rezultate promițătoare s-au realizat și la cultura de grâu, în țuică și alte. Intrucât floarea-soarelui nu a dat rezultatele dorite în anii anteriori datorită condițiilor pedoclimatice nefavorabile...

În privința reparării proprietății a terenului, mai slab productiv pe brigăzi, centru a se putea aplica cu mai multă ușurință regulile agronomice...

În adunarea generală din luna Ianuarie, în care s-a analizat activitatea economică din anul trecut, cooperativa a făcut aprecieri pozitive la măsurile luate de comitetul de partid și consiliul de conducere privind sporirea producției în sectorul vegetal...

Sectorul zahărnic a cunoscut și el o puternică dezvoltare. Aplicându-se pe scară largă rețeaua suplimentară, cooperativa s-a îmbunătățit în creșterea productivității animalelor...

Cooperativa agricolă de producție Negrești a reușit să se urce pe același podium, în privința valorii zănel-muncă realizate în 1967, cu cooperativa agricolă de producție Dochia. Este un început bun, promițător.

Constantin NASOI, membru suplent al Biroului Executiv al Uniunii județene a C.A.P.

Paralelisme în activitatea bibliotecilor

puncte de vedere

Sarcina fundamentală a bibliotecii publice, instituție menită să pună în valoare în mod sistematic și organizat bogatul tezaur de înțelepciune pe care îl cuprind între cărțile lor...

Casa de cultură, biblioteca documentară și cea a cooperativei sunt puncte de vedere...

cupuri intelectuale, punându-le acestora în îndemână, concomitent și fondul de circulație din cadrul Bibliotecii municipale.

Realizarea acestei importante sarcini presupune în primul rând existența unor biblioteci cu un fond mare de cărți, din toate domeniile de activitate, dispunând de un personal specializat, de spații corespunzătoare pentru toate serviciile și secțiile, posedând ample instrumente de informare...

Referindu-ne la bibliotecile cu profil de bibliotecă publică (biblioteca municipală, bibliotecă...

Creдем că și urmatorul raționament pledează în favoarea unificării bibliotecilor publice de pe raza unei localități, fie urbană sau rurală, într-o bibliotecă mare, cu cîteva filiale, a căror aprovizionare să se facă periodic de către biblioteca centrală.

Referindu-ne la bibliotecile cu profil de bibliotecă publică (biblioteca municipală, bibliotecă...

Referindu-ne la bibliotecile cu profil de bibliotecă publică (biblioteca municipală, bibliotecă...

Referindu-ne la bibliotecile cu profil de bibliotecă publică (biblioteca municipală, bibliotecă...



ÎN LUMEA METALULUI LA UZINA DE ŢEVI DIN ROMÂN